
Synthèse sondage enseignants
65 réponses
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17

22

Combien de groupes avez-vous en 
responsabilité ?

Inférieur à 4 De 4 à 6 Supérieur à 6

10

28

27

Quel est l’effectif moyen de ces groupes 

Inférieur à 20 De 20 à 25 Supérieur à 25

31

20

14

Combien de classes avez-vous en 
responsabilité ?

Inférieur à 4 De 4 à 6 Supérieur à 6

20

45

Quel est l’effectif moyen de ces classes

Inférieur à 30 Supérieur à 30

28

37

Est-ce que cette répartition vous parait :

Satisfaisante Trop élevée
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29

Quelle est votre appréciation concernant le temps passé à la 
préparation des cours/semaine :

Satisfaisant

Trop important

30

35
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Temps passé
satisfaisant

Temps passé trop
long

Temps passé trop
court

Tâches administratives

Quelle est votre appréciation concernant le temps passé aux tâches 
ou activités suivantes dans une heure de cours ?
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Temps passé
satisfaisant

Temps passé trop
long

Temps passé trop
court

Maintenir un climat propice aux 
apprentissages
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Enseignement
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Evaluation des élèves

Temps passé satisfaisant
Temps passé trop long



Au cours de cette année scolaire, à quelle fréquence utilisez-vous 
les méthodes suivantes dans vos cours ?
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28

23
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30

Jamais ou presque
jamais

Parfois Souvent À chaque séance ou
presque

Travailler avec des élèves en petits groupes
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21

30
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35

Jamais ou
presque jamais

Parfois Souvent À chaque séance
ou presque

Proposer aux élèves des exercices qui 
les incitent à collaborer
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10
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25

30

Jamais ou
presque jamais

Parfois Souvent À chaque séance
ou presque

Travailler sur des projets inter ou 
transdisciplinaires

2

45

18

Selon vous, est ce que les travaux en petits 
groupes aident les élèves à être plus collaboratifs ?

Pas du tout

Oui, plutôt

Tout à fait



A quelle fréquence avez-vous recours aux méthodes ou pratiques suivantes ?
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jamais

Chaque mois ou
presque

Au moins une fois
par semaine

Echanger avec les personnels de 
l’établissement sur les objectifs 

pédagogiques communs
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45

Jamais ou presque
jamais

Chaque mois ou
presque

Au moins une fois
par semaine

Participer avec les personnels de 
l’établissement à la conception 

d’outils communs
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41
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40

45

Jamais ou
presque jamais

Chaque mois ou
presque

Au moins une
fois par semaine

Echanger avec les personnels 
de l’établissement  pour 

suivre le progrès des élèves
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35
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35

40

Jamais ou presque
jamais

Chaque mois ou
presque

Au moins une fois
par semaine

Echanger avec les personnels de 
l’établissement pour suivre le 

parcours des élèves 
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Jamais ou presque
jamais

Chaque mois ou
presque

Au moins une fois
par semaine

Echanger avec les enseignants d’une 
même classe pour fixer des 

méthodes ou objectifs communs
55

7
3

0

10

20

30

40

50

60

Jamais ou presque
jamais

Chaque mois ou
presque

Au moins une fois
par semaine

Echanger avec les enseignants d’une 
même classe pour équilibrer la 

charge de travail global des élèves
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scolaires



Jugez-vous souhaitable d'avoir recours aux méthodes ou pratiques suivantes ?
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Je le juge souhaitable Je le juge non souhaitable

Echanger avec les personnels de 
l'établissement sur les objectifs 

pédagogiques communs
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Participer avec les personnels 
de l'établissement à la 

conception d'outils communs
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Je le juge souhaitable Je le juge non souhaitable

Echanger avec les personnels de 
l'établissement pour suivre les 

progrès des élèves
57
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Echanger avec les personnels 
de l'établissement pour suivre 

les parcours des élèves
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Echanger entre enseignants 
d'une même classe pour fixer des 
méthodes ou objectifs communs
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même classe pour équilibrer la 

charge de travail globale des 
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Mettre en place des projets 
avec des partenaires extérieurs
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32,6

32,8

33

33,2

Je le juge souhaitable Je le juge non
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Mettre en place des projets 
avec d'autres établissements 
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Avez-vous une bonne visibilité sur les appels à projets 
des colléctivités, d'autres services de l'Etat ou 

partenaires exterieurs

Non Oui, un peu Oui
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Manque de
motivation des

autres
enseignants

Manque de 
soutien de la 

part de l’équipe 
de direction

Manque de
temps

Locaux
inadaptés à la

préparation et à
la conception de

projets
collaboratifs

Absence de
paiement en

HSE

Manque de
reconnaissance
institutionnelle

Autre. Veuillez
préciser :

Selon vous, quels sont les principaux obstacles au 
développement des projets collaboratifs au sein de 

l'établissement ?
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Lors des évaluations en cours d’apprentissage

Evaluez-vous les compétences des élèves lors de vos évaluations ?
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presque

Lors des évaluations bilans



Les compétences non acquises sont elles explicitées
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Individuellement oralement à chaque élève
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Individuellement sur la copie



Les résultats des évaluations sont-ils partagés :

28

30

7

Avec les autres enseignants de la classe

Jamais ou
presque jamais

Parfois

Souvent

23

31

11

Avec les autres enseignants de la discipline

Jamais ou presque
jamais

Parfois

Souvent

54

20

8

Accueillez-vous dans vos cours :

Des élèves ayant des besoins
éducatifs particuliers

Des élèves en situation de
handicap

Aucun des deux



Au cours de cette année scolaire, à quelle fréquence utilisez-vous les méthodes suivantes :

23

30

11

1

Donner des travaux différents aux élèves ayant 
des besoins particuliers

Jamais ou presque jamais Parfois Souvent À chaque séance ou presque

24

27

13

1

Développer des réponses pédagogiques 
collectives adaptées aux élèves à besoins 

particuliers 

Jamais ou presque jamais Parfois Souvent À chaque séance ou presque

29

30

6

Donner des travaux différents à des élèves ayant 
des besoins éducatifs particuliers, perturbent-ils 

la classe :

Non, pas du tout Oui, un peu Oui, tout à fait

23

39

3

Les aides que vous apportez à ces élèves vous 
semblent-elles suffisantes pour les accompagner ?

Non, pas du tout Oui, un peu Oui, tout à fait



A quelle fréquence utilisez-vous les méthodes suivantes ?

5

10

23

27

Utilisation par l'enseignant des technologies de 
l'information et de la communication pendant le cours

Jamais ou presque
jamais

Parfois

Souvent

A chaque séance ou
presque

9

2326

7

Utilisation par les élèves des technologies de l'information 
et de la communication dans leurs activités en classe

Jamais ou presque jamais

Parfois

Souvent

A chaque séance ou presque

23

17

17

8

Utilisation par les élèves des technologies de l'information et de 
la communication dans leurs activités scolaires hors de la classe

Jamais ou presque jamais

Parfois

Souvent

A chaque séance ou presque
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35

21

Le matériel informatique de l’établissement 
répond-il à vos besoins ?

Non, pas du tout Oui, un peu Oui, tout à fait

8

36
38

8

Comment l’établissement pourrait-il améliorer 
son offre en matériel informatique ?

Acheter des mallettes mobiles (PC, tablettes, …)

Augmenter le nombre d’ordinateurs dans 
l’établissement
Créer ou agrandir une ou des salle(s) informatique(s)

Autre. Veuillez préciser :
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La motivation des élèves Le niveau scolaire des
élèves en 2nde GT

Le niveau scolaire des
élèves en 1ère Générale

Le niveau scolaire des
élèves en Terminale

Générale

Le niveau en 1ere
technologique

Le niveau en terminale
technologique

L’ambiance 
d’apprentissage en classe

Le temps de travail
personnel des élèves

Comment évaluez-vous globalement : 

Faible Moyen Bon Très bon Non concerné
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2nde GT 1ère G tronc commun 1ère G spécialité 1ère techno tronc commun 1ère techno spécialité Terminale tronc commun Terminale spécialité

Comment estimez-vous les écarts de niveau scolaire entre les élèves au sein de vos classes/groupes 
:  

Très faibles Faibles Grands Très grands Non concerné par ce niveau
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La motivation et 
l’engagement des 

élèves

Le niveau d’exigences 
en fin de seconde GT

Le niveau scolaire des
élèves en 1ère

Générale

Le niveau scolaire des
élèves en Terminale

Générale

Le niveau en 1ere
Technologique

Le niveau en terminale
technologique

Les relations
collaboratives entre

élèves

Le temps de travail
personnel des élèves

La qualité de vie et le
bien être des lycéens

La réforme du bac et du lycée a-t-elle eu un impact sur les items suivants : 1/2

Impact négatif fort Impact négatif faible Pas d'impact Impact positif faible Impact positif fort
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Votre manière d’évaluer 
les élèves en 1ère et 

terminale

Votre collaboration avec
les autres enseignants de

la classe

Votre collaboration avec
les enseignants de votre

discipline

A l’engagement citoyen 
des élèves au sein du 

lycée

La qualité de vos
relations avec vos élèves

La manière 
d’accompagner les 

élèves sur leur projet 
d’orientation

Vos relations avec les 
parents d’élèves

L’usage des outils 
numériques

La réforme du bac a-t-elle eu un impact sur les items suivants : 2/2

Impact négatif fort Impact négatif faible Pas d'impact Impact positif faible Impact positif fort



38

48

13

4

16

Au cours des 3 dernières années, avez-vous participé 
aux types suivants de formation continue :

Formation inter disciplinaire

Formation disciplinaire

Conférences ou séminaires pédagogiques

Immersion en entreprise

Autres (Education sexualité, PSC1, Unplugged, Erasmus,…)

31

8
30

0

11

12

Pour quelles raisons n’avez-vous suivi aucune ou très peu de 
formation ?

La qualité des formations que vous avez suivies dans le passé était décevante

Vous n’en avez pas ressenti le besoin

Vous n’avez pas eu assez de temps

Avis défavorable du chef d’établissement

Des formations ont été annulées

Autre. veuillez préciser :



Les éléments suivants ont-ils été abordés dans les activités de formation continue auxquelles vous avez participées ?
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Connaissance de 
la discipline ou de 
la spécialité que 

j’enseigne

Compétences
pédagogiques ou

didactiques

Connaissance des
programmes

Compétences en 
technologies de 
l’information et 

de la 
communication

Pratiques 
d’évaluation des 

élèves

Gestion de la
classe et du

comportement

Gestion et 
administration de 

l’établissement

Prise en charge 
d’élèves ayant 

des besoins 
éducatifs 

particuliers

Enseignement en
milieu

multiculturel ou
plurilingue

Enseignement de
compétences

transversales Conseil et
orientation des

élèves

Dispositif
Erasmus

Non Oui
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Connaissance 
de la discipline 

ou de la 
spécialité que 

j’enseigne

Compétences
pédagogiques
ou didactiques

Connaissance
des

programmes

Compétences 
en technologies 
de l’information 

et de la 
communication

Pratiques 
d’évaluation 
des élèves

Gestion de la
classe et du

comportement

Gestion et 
administration 

de 
l’établissement

Prise en charge 
d’élèves ayant 

des besoins 
éducatifs 

particuliers

Enseignement
en milieu

multiculturel ou
plurilingue

Enseignement
de

compétences

transversales Conseil et
orientation des

élèves

Dispositif
Erasmus

Dans quelle mesure ces éléments ont-ils eu un impact sur votre façon d’enseigner ?

Aucun Faible Modéré Fort Non concerné
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Pratiques d’évaluation des 
élèves

Gestion de la classe et du
comportement

Connaissance de la 
gestion et de 

l’administration de 
l’établissement

Prise en charge d’élèves 
ayant des besoins 

éducatifs particuliers

Enseignement et
évaluation de
compétences
transversales

Conseil et orientation
scolaire et professionnelle

des élèves

Dispositif d’échanges type 
Erasmus

Gestion des émotions

Aimeriez-vous bénéficier de formations sur les thématiques suivantes ?

Pas du tout Pas vraiment Oui, plutôt Oui, tout à fait



49

14

Y a-t-il d’autres thématiques que vous aimeriez 
aborder au cours de vos prochaines formations ?

Non Oui. Lesquelles

5

48

12

Comment évaluez-vous vos compétences 
numériques :

Niveau débutant Niveau courant Niveau expert
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Aucun besoin Compléments sur des points bien identifiés Formation qui stabilise les fondamentaux Formation de base

Ressentez-vous un besoin de formation dans les domaines suivants

Usage des outils numériques à des fins administratives ou de communication

Usage pédagogique des outils numériques par l’enseignant (PIX,…)

Usage pédagogique des outils numériques par les élèves
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Préparation d’une certification 
dans le cadre de référence des 

compétences numériques (C2i2e, 
PIX, etc.)

Formation au niveau académique Formation en établissement Formation de Canopé Cours en ligne sur un thème
informatique ou numérique

Autres formations

Quels types de formation continue sur le numérique avez-vous suivi au cours des 3 dernières années 

Oui Non
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La relation entre les
élèves

La relation entre les
élèves et les enseignants

La relation entre les 
parents d’élèves et les 

enseignants

La relation entre les
enseignants et les

personnels de direction

La relation entre
enseignants

La relation entre les
enseignants et le
personnel non-

enseignant

La relation entre les
enseignants et le

personnel vie scolaire

La relation entre les
enseignants et le

personnel santé et social

Comment évaluez-vous : 1/2

Mauvaise Bonne Très bonne
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La relation entre les
enseignants et le

personnel administratif

La relation entre les
enseignants et le

personnel accueil et
entretien

La relation entre les
enseignants et le

personnel de
restauration

La prévention du
décrochage scolaire au

lycée

La prise en charge des
élèves en situation de

handicap

Le bien-être général des
élèves

La prise en charge des
élèves à besoins

éducatifs particuliers

Votre propre bien-être 
dans l’établissement

Comment évaluez-vous : 2/2 

Mauvaise Bonne Très bonne
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Le projet d'évaluation tel qu'il est rédigé répond-
il à votre attente

Oui Non

64

25

10

18

0

3

Quels outils utilisez-vous pour communiquer avec vos 
élèves ?

Les Espaces Numériques de Travail (ENT) ou Pronote

Les courriels

Le téléphone

Des outils pédagogiques en ligne

Aucun

Autre. Veuillez préciser :
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Un point fort de l’établissement 
à maintenir

Un point d’appuis pour la 
réussite des élèves

Un lien d’échanges 
pédagogiques positifs entre les 

professeurs, source 
d’innovation

Trop couteuses pour la DGH du
lycée

Les classes à projet en 2nde sont-elles : 

Oui Non

15

50

Souhaiteriez-vous que des groupes de travail 
soient davantage proposés : 

Oui Non
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Sentinelles et
référents

Club Addicto Club Fablab Club Astro Groupe des éco
délégués

MDL

Savez-vous ce qui se fait dans les activités suivantes 

Oui un peu OUI NON

26

30

1

8

La place donnée à la politique E3D du lycée vous 
parait-elle :

Indispensable Satisfaisante Insuffisante Trop importante
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Explicitation aux 
parents des attendus en 

termes 
d’apprentissages et de 

méthodes

Explicitation aux 
parents de la 
méthodologie 

d’évaluation des élèves 
et partage des résultats

Explicitation aux élèves 
des attendus en termes 
d’apprentissages et de 

méthodes

Explicitation aux élèves 
des critères 
d’évaluation

Différenciation de 
l’enseignement pour 

tenir compte de la 
diversité des élèves

Mise en place d’une 
politique 

d’établissement en 
matière de vie scolaire

Mise en place d’une 
politique 

d’établissement dans 
les domaines 

pédagogiques et 
didactiques

Les différents clubs, AS, 
MDL, …

Les classes à projet

Indiquez votre point de vue quant à l’impact possible des actions suivantes sur la réussite des élèves :

Impact négatif fort Impact négatif faible Pas d’impact Impact positif faible Impact positif fort
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Conseil pédagogique Conseil d’administration Commission éducative Conseil d’enseignement

Pensez-vous que les instances suivantes participent à 
améliorer : 

Votre travail d’enseignant Votre compréhension du fonctionnement du lycée Aucun des deux
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Au Conseil pédagogique Au sein de Groupe de
travail

Au Conseil 
d’administration

Au Conseil d’enseignement

A travers ces instances, avez-vous le sentiment de pouvoir 
faire entendre votre point de vue : 

Oui Non
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Mise en place d’une politique 
d’établissement en matière 
de vie scolaire (Application 

du RI, activités Clubs, …)

Mise en place d’une politique 
d’établissement dans les 
domaines pédagogiques : 

choix DGH, soutien, 
dédoublement, classes à 

projet,…

Espace de détente Espace de travail Propreté des lieux La qualité des repas de la
restauration

La qualité du matériel mis à
disposition

La communication interne

Indiquez votre point de vue quant à l'impact possible des actions suivantes sur la qualité de vie au travail des enseignants 

Impact négatif fort Impact négatif faible Pas d’impact Impact positif faible Impact positif fort
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Pour chacune des dimensions suivantes, indiquez si elle vous semble aujourd’hui importante dans l’exercice du métier de 
professeur

Importante Peu importante
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Dans l'exercice de mon métier et le plaisir que j'y trouve, cette dimension est un élément : 

Positif Neutre Négatif
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Pouvez-vous préciser ce que vous souhaiteriez faire l'année prochaine :

Continuer à enseigner dans cet établissement

Continuer à enseigner dans un établissement de l’autre niveau d’enseignement 
(collège/lycée)

Continuer à enseigner, mais dans un autre établissement de la même académie

Vous réorienter et/ou suivre une formation

Demander une année de disponibilité

Autre, veuillez préciser :


